

الفطر کن لوگوں کی طرف سے ادا کیا جائے :

۴ ہر فرد کی طرف سے ادا کیا جاتا ہے۔ ان میں شیر خوار بچوں سے لے کر شیخ فانی تک سب ہی لوگ شامل ہیں، کوئی شخص مستثنیٰ نہیں ہے، حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے غلام، آزاد، مرد و عورت اور بھوسے بڑے ہر فرد پر جو یا کھجور سے ایک صاع صدقہ الفطر ادا کیا کرتے۔ اسکے اس فرمان کے پیش نظر کتب کے رکن اعلیٰ کو اپنے بیوی، بچوں، غلاموں اور ان سے کسی محتاجوں کی طرف سے صدقہ الفطر ادا کرنا پڑے گا، جن کے پاس کوئی مال نہیں ہے، اور ان کی خوراک کا اس نے ذمہ لے رکھا ہے۔

۵ :

۶ ن داری یا گھر کے کام کاج کے لیے رکھے ہوئے ملازم، غلاموں کے حکم میں نہیں ہیں، یہ اپنا اور اپنے مال بچوں کا صدقہ خود ادا کریں گے، آقا پران کا صدقہ لازم نہیں ہے۔

یتیم اور دیوانے کا صدقہ

۷ فون صاحب مال ہیں، تو ان کے مال کی زکوٰۃ اور صدقہ الفطر ان کے مال سے ادا کیا جائے، امام بخاری فرماتے ہیں :

”وَعَلَىٰ وَابْنِ عَمْرٍو بَابِ عَائِشَةَ وَطَاوُسَ وَعَطَاءُ وَابْنِ سَبْرٍ أَنَّ بِيْكَ مَالِ الْيَتِيْمِ وَقَالَ الرَّضِيْ مَالِ الْغَنِيِّ“

علی رضی اللہ عنہ، جابر رضی اللہ عنہ، حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا، طاوس، عطاء اور ابن سبرین کا مذہب یہ ہے کہ یتیم کے مال سے زکوٰۃ دی جائے، اور امام زہری کہتے ہیں کہ دیوانے کے مال کی زکوٰۃ دی جائے۔

۸ کے مال سے زکوٰۃ دینا ضروری ہے، تو صدقہ الفطر کا بھی حکم ہے، چنانچہ ان کے مال سے صدقہ الفطر نہ لایا جائے گا، ہاں اگر یہ لوگ محتاج ہیں، ان کے پاس کوئی مال نہیں، تو ان کی طرف سے صدقہ الفطر وہ شخص ادا کرے، جس نے ان کے طعام و خوراک کا انتظام اپنے ذمہ لے رکھا ہے کیونکہ ایک حدیث میں

”فَلْيُفْطِرْ يَتِيْمًا مِّنْ بَيْتِهِ“ (بخاری، سبل السلام)

۹ ن لوگوں کی طرف سے صدقہ الفطر ادا کرنا ان کے اخراجات مان و تقصیر تم نے برداشت کر رکھے ہیں۔

الفطر نماز عید سے پہلے دیا جائے :

۱۰ یہ ادا کرنا ضروری ہے، آنحضرت ﷺ نے صحابہ کرام کو اسی کی ہدایت فرمائی ہے، اور صحابہ کرام ہازمگی اسی پر کاربند رہے ہیں، حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے لوگوں کے نماز کے لیے نکلنے سے پہلے صدقہ الفطر ادا کرنے کا حکم دیا ہے۔ (بخاری شریف)

۱۱ رت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے :

”اَللّٰهُ ﷻ زَكُوٰةُ الْفِطْرِ لِلْفَقِيْرِ مِنَ الْفَقْرِ وَالْاَرْمَنِ وَطُغْيَةِ الْفَسَاكِيْنِ فَمَنْ اَدَاَهَا قَبْلَ الْفِطْرِ فَهِيَ زَكُوٰةٌ مُّبْرُوْنَةٌ وَمَنْ اَدَاَهَا بَعْدَ الْفِطْرِ فَهِيَ صَدَقَةٌ مِنَ الصَّلَاةِ“ (بخاری)

۱۲ نی اور فحش گامی سے پاک کرنے اور غرباء و مساکین کی خوراک مہیا کرنے کے لیے صدقہ الفطر فرض کیا ہے، جو شخص نماز سے پہلے یہ صدقہ ادا کرے، اس کا صدقہ قبول ہے (اس کے لیے یہ دونوں مقصد حاصل ہو جاتے ہیں) اور جو شخص نماز کے بعد ادا کرے، تو صدقہ الفطر ادا نہ ہوگا بلکہ) یہ دوسرے نقلی صدقا کے بعد صدقہ الفطر ادا کرنا نہ دینے کے برابر ہے، البتہ اگر کسی نے گھر کے تمام افراد کی طرف سے فی کس ایک صاع کے حساب سے غلہ یا اس کی قیمت الگ کر دی ہے، کچھ مساکین میں تقسیم کر دی ہے، اور کچھ بعض غرباء کو دینے کے لیے رکھ لی ہے، جو اس وقت وہاں موجود نہیں ہیں، تو یہ کوئی مشاقت نہیں،

۱۳ ء بھی صدقہ الفطر ادا کریں :

۱۴ یک صدقہ الفطر صرف انبیاء پر واجب ہے، غرباء پر نہیں، اور یہ مذہب احناف کا ہے، ہدایہ میں ہے :

”فطر واجب علیٰ انحر المسلم اذا كان ناکلاً لمقدار نصاب فاضلاً عن مسکینہ ویتیمہ واناثر وخرسہ وفسلارہ ویتیمہ“

۱۵ ب ہے، جو مکان، پارچا، گھر کے اثاثے، گھوڑے، ہتھیاروں اور خدمت کے غلاموں کے علاوہ کسی قسم کے نصاب کا مالک ہے۔

۱۶ کے نزدیک صدقہ الفطر کے وجوب کے لیے صاحب نصاب ہونا ضروری نہیں، بلکہ صدقہ الفطر ہر اس شخص پر واجب ہے، جس کے پاس صدقہ الفطر کے علاوہ ایک دن اور رات کی خوراک موجود ہے، کیونکہ صدقہ الفطر کا مقصد جس طرح شارع علیہ الصلاة والسلام نے یہ بیان فرمایا ہے، کہ اس سے غرباء و مساکین

”فِيْطْرُكُمْ فَرِيْقَةُ اللّٰهِ وَآخِرُهُمْ كَرِيْمَةٌ وَاللّٰهُ عَلِيْمٌ اَخْبَارُهُ“

۱۷ مسلمان صدقہ الفطر ادا کرے، اللہ تعالیٰ تمہیں کے روزوں کو نوروخت سے پاک کر دے گا۔ اور تقصیر بتنا دے گا، اس سے زیادہ اللہ تعالیٰ اس کے گھر کو نادمے گا، (اور اس کے روزوں کی تطہیر بھی ہو جائے گی)۔

۱۸ (۳)

فتاویٰ علمائے حدیث

جلد 7 ص 59-64

محدث فتویٰ